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Závěr března patřil v sídle Kraje Vysočina odborné konferenci zaměřené na využití
paliativních dat při plánování zdravotní péče a koordinaci onkologických služeb. U této
příležitosti se setkali zástupci nemocnic, lékaři paliativních týmů, poskytovatelé mobilní
specializované paliativní péče i představitelé kraje.

„Pilotní projekt paliativní péče ukazuje, jak důležitá je koordinace služeb v době, kdy populace stárne
a potřeby pacientů rostou,“ zahájil konferenci radní Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví Jiří
Běhounek. Ocenil dlouhodobou spolupráci kraje s odbornými týmy a připomněl, že kvalitně
nastavená paliativní péče má přímý dopad na pacienty i jejich rodiny.

V hlavním odborném bloku představil profesor Ladislav Dušek aktuální data o činnosti konziliárních
paliativních týmů v kraji.

Hlavní odborný blok vedl profesor Ladislav Dušek, který představil aktuální data o činnosti
paliativních týmů v regionu. Podrobně se věnoval protokolu nové pilotní studie a otevřel diskusi, do
níž se zapojili i jednotliví poskytovatelé mobilní specializované paliativní péče. „Bez
standardizovaného sběru dat a jednotných postupů nedokážeme přesně plánovat kapacity ani řídit
péči efektivně,“ zdůraznil Ladislav Dušek.

V programu navázala lékařka Eliška Štokrová a představila praktické požadavky multidisciplinárních
týmů nemocniční specializované paliativní péče. Popsala, jaké informace a procesy jsou nezbytné pro
efektivní spolupráci a jaké benefity přináší dobře fungující paliativní tým pro pacienty i zdravotnický
personál. Na její vystoupení navázal lékař Ladislav Kabelka, který se věnoval tématu křehké geriatrie
a jejímu významu pro plánování péče v nemocnicích.

Druhá část konference se zaměřila na poskytování onkologické péče v Kraji Vysočina. Profesor
Dušek představil přehled péče podle jednotlivých okresů a zdůraznil roli onkologických center a
potřebu koordinace mezi jednotlivými nemocnicemi. Upozornil na význam včasné diagnostiky a
rychlého zahájení léčby, které jsou zásadní pro výsledky onkologické péče.

V závěru konference vystoupila Šárka Fialová, která představila nově vzniklou službu v krajské
Nemocnici Jihlava – koordinátorky onkologické péče v rámci Komplexního onkologického centra.
„Mají za úkol zrychlit a zpřehlednit proces vyšetření a zahájení léčby u pacientů s podezřením na
zhoubné nádorové onemocnění a poskytnout jim oporu v jedné z nejnáročnějších životních situací.“

Účastníci konference se shodli na významu jednotných dat, sdílených postupů a otevřené
komunikace mezi všemi aktéry. „Kraj bude i nadále systematicky podporovat rozvoj paliativní i
onkologické péče,“ uzavřel radní Jiří Běhounek.

Paliativní péči na Vysočině poskytuje všech pět krajských nemocnic. Ve všech působí konsiliární
týmy, v Nemocnici Jihlava je lůžkové paliativní oddělení a v Nemocnici Pelhřimov provozují domácí
paliativní péči. Nově kraj vybudoval lůžkový hospic v Havlíčkově Brodě a podporuje jeho současného
provozovatele.

Kraj Vysočina je jedním z regionů s nejhustší sítí domácí paliativní péče, která pokrývá celé území



kraje. Také objem prostředků, které kraj na podporu paliativní péče vynakládá, je v České republice
ojedinělý.
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